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Carcano, ministro delle finanze. Il primo de-
gli ordini del giorno è quello dell'onorevole 
Giusso e colleglli. Ho già dichiarato per 
quali ragioni confido che lo stesso onore-
vole Giusso non insisterà nel suo ordine del 
giorno. 

Poi vengono i due ordini del giorno, uno 
degli onorevoli Abignente, Oalissano e La-
cava, l 'altro dell'onorevole Costa-Zenoglio 
e Bettòlo, r if lettenti ambidue la pr ivat iva 
del sale, Spero clie gli onorevoli proponenti 
vorranno prendere atto delle esplicite di-
chiarazioni che ho fatto su questo argo-
mento, e non insistere nei loro ordini del 
giorno. 

In quanto all 'ordine del giorno dell'ono-
revole Lacava, ho già dichiarato di non 
avere nessuna difficoltà di accettarlo. Os-
servo soltanto che quest 'ordine del giorno 
avrebbe, un significato più ampio e potrebbe 
produrre maggiori effetti qualora, là dove 
dice « proporre nuovi provvedimenti legis-
lativi, allo scopo ecc. » si togliesse la pa-
rola « legislativi. » Questa parola l imita i 
provvedimenti: e noi abbiamo veduto nella 
discussione che, ancor più dei provvedi-
menti legislativi, occorrono provvedimenti 
amministrat ivi , che possono prendersi im-
mediatamente e possono condurre agl i stessi 
effetti che desidera l'onorevole Lacava. Sop-
pressa questa parola, accetto questo ordine 
del giorno. 

E vengo agli ordini del giorno degli ono-
revoli Oalissano e Giovanelli. 

Pregherei l 'onorevole Oalissano di non 
insistere nel suo ordine del giorno, e di as-
sociarsi a quello dell'onorevole Giovanelli, 
che, nella sua formola molto comprensiva e 
sintetica, dà significato chiaro alle ragioni, 
alle raccomandazioni e ai desideri che fu-
rono espressi circa alla applicazione degli 
articoli 11 e 14, prendendo anche atto delle 
dichiarazioni che ebbi l'onore di fare alla 
Camera. 

Presidente. Onorevole Lacava, insiste nel 
suo ordine del giorno ? 

Lacava. Consento nella modificazione pro-
posta dall 'onorevole ministro e lo ringrazio. 

Presidente. Quale modificazione ? 
Lacava. Togliere la parola; « legisla-

tivi. » 
Presidente. Onorevole Abignente, insiste 

nel suo ordine del giorno ? 
Abignente. Confido nelle esplicite promesse 

fat te dal ministro di occuparsi dell'argo« 
raenjbOj. e r i t iro il mio ordine del giorno. 
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Presidente Quanto all 'ordine del giorno 
dell 'onorevole Costa-Zenoglio, si potrebbe 
mettere a part i to quando verrà il capitolo 
relativo al sale. 

Costa Zenoglio. Dopo le dichiarazioni fa t te 
dall'onorevole ministro e dall'onorevole re-
latore della Giunta del bilancio, non mi 
resta che prendere atto delle loro dichiara-
zioni. 

Li ringrazio, confido che qualche cosa il 
ministro f a rà ; e ri t iro il mio ordine del 
giorno. 

Presidente. Sta bene. 
Metterò ora a part i to l 'ordine del giorno 

dell 'onorevole Lacava accettato dal Governo, 
che r imane così concepito : « la Camera, 
convinta della necessità di studiare e pro-
porre nuovi provvedimenti allo scopo di as-
sicurare il compimento, nel più breve ter-
mine possibile, delle operazioni catastali del 
Regno semplificandone i congegni, passa 
alla discussione del bilancio ». 

Faccio notare all 'onorevole Lacava che 
quest 'ordine del giorno consta di due part i , 
la seconda delle quali : « passa alla discus-
sione del bilancio, » pregiudica l 'esito degli 
altri ordini del giorno. 

Bisognerebbe sopprimere l 'ultimo numero. 
Lacava. Sopprimo l 'ul t ima parte del mio 

ordine del giorno, cioè le parole : « passa 
alla discussione del bilancio ». 

Presidente. Allora pongo a part i to l 'ordine 
del giorno dell 'onorevole Lacava colla sop-
pressione di quest 'ult imo inciso. 

Quest'ordine del giorno è accettato dal 
Governo. 

(È approvato). 
.Rimangono ora gli ordini del giorno 

degli onorevoli Giusso, Oalissano e Giova-
nelli. 

Onorevole Giusso, insiste nel suo ordine 
del giorno? 

GÌUSS0. Insisto, e, se permette, dirò il 
perchè. 

Presidente. Parl i . 
Giusso. Insisto nel mio ordine del giorno 

per alcune ragioni semplicissime. Anzitutto 
perchè, da tut te le par t i della Camera, co-
loro che hanno parlato intorno al mio ordine 
del giorno hanno affermato chiaramente che 
ho ragione e che dico cose giuste. Ciò è 
stato detto per primo dall 'onorevole Dal 
Verme, ed io gliene sono gradissimo; poi lo 
ha detto anche l'onorevole Giovanelli, perchè 
è venuto alle stesse mie conclusioni, quan» 
tunque la forma sia diversa; ed ho 1-orgoglio 


